
Urunk menny be me ne te le
Mt 28,16–20

„...te gyétek ta nít vá nyom má mind a né pe ket”

Az evan gé li u mok Jé zus nak két ta nít vá nyi kö ré ről tud nak. A 
ti zen két ta nít vány ról, ame lye ket ha gyo má nyo san apos to lok nak 
ne ve zünk, il let ve a 72 ta nít vány ról, akik a Mes ter ba rá ta i nak, kö ve-
tő i nek tá gabb kö rét al kot ták. Két ség te len, hogy a ha gyo má nyos 
ta nít vá nyi ál la pot nak a Ti zen ket tő kö re fe lelt meg leg job ban, 
hi szen ezek a rabbinövendékekhez ha son ló an együtt él tek, lak tak 
és jár tak Jé zus sal, va gyis éle te min den rész le té nek ta núi vol tak.

Et től füg get le nül Jé zus szám ta lan szor be szél ta nít vá nya i ról. 
Ta nít vá nya in nem csu pán a már em lí tett két kört ér tet te, ha nem 
azo kat is, akik fel tá ma dá sa után vál nak ta nít vá nya i vá. Er re utal 
pél dá ul a pró fé ta ki je len té se: „Nem na gyobb a ta nít vány mes te ré-
nél” (Mt 10,24; Lk 6,40). Ez zel már azt is je lez te, hogy ha son ló sors, 
va gyis ül döz te tés és meg nem ér tés is vár ta nít vá nya i ra.

De a kö ré je gyűl tek nek így fo gal maz ta meg a mis  szi ós pa ran csot: 
„...te gyé tek ta nít vá nyom má mind a né pe ket!” Ta nít vá nyai zárt kö zös-
sé get al kot tak, és ta nú sá got tet tek Mes te rük ről a fel tá ma dás után. 
Ta nú ság té tel ál tal ez a cso port ad ja to vább a hi tet, Jé zus ta ní tá sát a meg-
té rés ről, az Is ten or szá gá ról és az el len ség sze re tet ről. Ré gi la tin mon dás 
sze rint „Fides ex auditu”, az az a „hit hal lás ból” ered. A hit ta ní tá sát 
nem írott for má ból, ha nem sze mé lyes köz ve tí tés ál tal ve szik át az utó-
dok.

Ma a hír köz lő esz kö zök ko rá ban so kan azt gon dol ják, ele gen dő 
ezer egy szer el is mé tel ni egy ne vet vagy ta ní tást, és az au to ma ti ku-
san be le ke rül a köz tu dat ba. Ér de kes, hogy ami lyen gyor san meg ta-
nu lunk egy ilyen fo gal mat, olyan gyor san el is fe lejt jük. Sen ki nem 
tud ja már meg mon da ni, hogy ko ráb ban ki mi lyen mi nisz te ri pon-
tot töl tött be, ese ten ként még a mi nisz ter el nö kök ne vét is el fe lejt-
jük, nagy han gon hir de tett prog ram juk ról nem is be szél ve.

Ha son ló an vi szo nyu lunk az esz mék hez. De azo kat az em be re-
ket, akik hez iga zán kö zünk volt, és azo kat az esz mé ket, ame lye ket 
sze ret te ink től – ál ta lunk meg be csült em be rek től – szív tunk ma gunk-
ba, so ha nem fe lejt jük el. Ép pen ezért a jó esz mé kért sze mé lye sen 
va gyunk fe le lő sek.
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Az iga zi ta nít vány, aki me rész ke dik a Mes te re nyo má ba lép ni, 
előbb-utóbb ta ní tó vá vá lik. Nietzschenek tel je sen iga za van, hogy: 
„Ros  szul há lál juk meg ta ní tónk mun ká ját, ha min dig csak ta nít vá-
nyok ma ra dunk.” Eh hez még azt is hoz zá ten ném, hogy aki min dig 
csak ta nít vány ma rad, az nem is volt iga zán az, ha nem csak mél tat-
la nul és ter mé ket le nül hall ga tott és lá tott mes te re ket, de sem mit 
sem ta nult tő lük. Ta lán ép pen a leg fon to sab bat nem ta nul ta meg, 
hogy mi ként kell élet pél dá val ta nít vá nyo kat sze rez ni.

A „ké tel ke dő egye sek” imá ja

Jé zu sunk, hoz zád ki ált sza vunk! Lá bad előtt he ver ké te lyek kel te li 
szí vünk: hogy le het sé ges az, hogy itt áll előt tünk a fel tá ma dott, aki 
egye dül volt ké pes győ ze del mes ked ni a ha lá lon? Is te ni ha tal mad tól 
meg szé dü lünk, Uram, nem va gyunk mél tó ak hoz zád, hi tünk nem 
áll kő szik la ala po kon. Mi a mi kül de té sünk? Ho gyan ta nít suk az 
em be re ket, mi kor mi ma gunk is ta nu lás ra szo ru lunk? Ke gyel med re 
van szük sé günk, mely el osz lat ja té vely gé se in ket. Ke gyel med nél  kül 
nem tu dunk olyan pél dát mu tat ni, mely ked ves az em be rek előtt. 
Ál lan dó je len lé ted hi á nyá ban ma gunk is el bu kunk, és ve lünk 
együtt mind azok, aki ket ránk bíz tál. Ezért kér jük és kö szön jük, 
hogy ígé re tet ad tál: ve lünk le szel min den nap a vi lág vé gé ig! 
Amen.
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